PB162 Programovani v jazyce Java

1. cvicenie



organizacia a kreditacia predmetu

« prednasky 2x tyzdenne (Dr. Tomas Pitner, Dr.
Radek OslejSek) — moznost volby
- 2 kredity
e cviCenia
- podla sem. skupin, nahradzovanie obmedzené
kapacitou ucebni

- 2 kredity

e ukoncenie
- 2/—/0 kreditov za 70/—/60 bodov



body

e spolu 100 bodov
- 36 b ulohy na cviceniach i doma

- 12 b znalosti na cviCeniach
- 14 b 1. vnutrosemestralna pisomka

- 16 b 2. vnutrosemestralna pisomka
- 22 b zavereCna pisomka

» A: 100-94, B: 93-88, C: 87-82, D: 81-76, E:
75-70, F: 69-0

e blizSie v osnove v |Se



predpoklady

 schopnost algoritmizacie
- stredoskolske predmety
- Uvod do programovani, Uvod do jazyka C,...
- prax (zruénost) vyhodou

» zaklady matematiky a informatiky

- relacia ekvivalencia, linearne usporiadanie na
mnozine, asymptoticka zlozitost, triedy zlozitosti...



predpoklady

o algoritmy a datove Struktury
- ulahcuje pochopenie preberanej latky

- pojmy:
* hashovanie
 vyhlfadavaci strom, Ciernobiely strom
» fronta, zasobnik

* neorientovany, orientovany, hranovo, uzlovo, ohodnoteny
graf a dalsie



obsah cviceni

 datlovaci cviceni
- neparne (liché) tyzdne
- 6 x (3bnacviceni + 3bdoma) =36 Db

 zaklad programu na cviceni
 dopracovat doma, odovzdat do polnoci sobota/nedela

 tlachaci cviceni
- parne (sude) tyzdne
-6x2bresp.3x4b=12D

 kratky test
e Ustne preskusanie



absencie

* nie su penalizované...
...okrem straty bodov!

« choroba bude riesena individualne
- chce to aktivny pristup studenta: e-mail ,,ochorel
som, pozajtra nemobzem prist, €0 mam
vypracovat?"
* (ICast na prednaske nepovinna, znalosti vSak
ano, cvi¢enie nema prednasku nahradit, ale
doplnit



vm, jre, |dK...

« Kompilacia — preklad do bytekddu
- JDK
- prikaz javac: *.java—> *.class
e Spustenie
- JRE
- prikaz java
- just-in-time kompilacia do strojového kodu

e Blued = IDE

- pohodInejsia praca, nahradzuje text. editor a
konzolu



trieda, objekt v jave

 trieda = typ = implicitne definovana mnozina
e trieda (mnozina) vSetkych ludi, aut, pocitacov
* objekt
- konkrétny prvok mnoziny
- Vv jave tiez instancia
 Ja som instancia triedy vsetkych ludi
e kitt je inStancia triedy vSetkych aut

* uCitelsky pocitaC v B116 je instancia triedy vsetkych
pocitacov



objekty v realnom svete

e plany domu — trieda

e postaveny dom — instancia

e trieda je Sablona, podla ktorej sa tvoria objekty



priklad nadrze na palivo

* trieda FuelTank — popisuje, ktore aspekty
nadrze na palivo nas zaujimaju
- realita — nekonecne zlozita

 stav = data: objem nadrze, aké palivo je
vovnutri, mnozstvo paliva

» spravanie = funkcie: doplnit, odobrat palivo



package cz.muni.fi.phl62.taskl;
public class FuelTank {

private 1int capacity;
private int actVolume = O;
private String fuelTradenark;

public FuelTank(int cap, String fuelTrad) {
capacity = cap;
fuelTradenark = fuelTrad;

}

public int getCapacity() {
return capacity;

}

public int getActVolume() {
return actVolume;

}

public void fil1With(int volume) {
actVolume 4= wvolume;
if (actVolume > capacity) {
actVolume = capacity;
}
}

public void drainCint volume) {
actVolume —= wvolume;
if (actVolume < 0 {
actVolume = O]
}
I

public String toString() {
return fuslTrademark + ", capacity: + capacity +
" Jitres, act. wolume: " + actVolume + " T1itres";
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